Olimpiada de Limbă, Comunicare şi Literatura Română

Etapa locală
Clasa a IX-a

I. Literatură

	1. Ficţiune literară:
	a.  studierea unei teme literare (la alegere), urmărind tratarea ei diferită în textele ficţionale/nonficţionale din punctul de vedere al concepţiilor şi al atitudinilor exprimate, al modalităţilor de expresie şi al reacţiilor pe care le provoacă cititorilor.

b. familiarizarea elevilor cu o serie de concepte noi de estetică, de teorie literară şi de stilistică, cu scopul deprinderii elevilor cu instrumentul de analiză a textelor şi de comutare a diverselor aspecte ale acestora: temă, motiv, viziune despre lume, procedeu artistic, instanţele comunicării artistice. 

	2. Ficţiune şi realitate:
	a. studierea unor texte care nu aparţin domeniului ficţiunii literare, urmărind cu prioritate sesizarea diferenţelor privitoare la scopul comunicării, la situaţia de comunicare, la ceea ce se comunică şi la reacţia receptorului. 

b. discutarea conceptelor precum: ficţiune, imaginaţie, realitate, „eu” ficţional/”eu” real, text ficţional/text nonficţional/text de graniţă.


    c. modul de reflectare a unei idei sau a unei teme în mai multe texte literare (aparţinând unor genuri sau epoci diferite sau unor arii culturale diferite) şi/sau nonliterare;

- 

II. Limbă şi comunicare

a. Comunicarea (definiţie, elementele situaţiei de comunicare, funcţiile comunicării, regulile comunicării, factorii perturbatori ai actului de comunicare, forme de comunicare, scopurile comunicării, adaptarea la situaţia de comunicare).

              b. Reguli şi tehnici de construire a monologului/dialogului.

c.. Actualizarea şi consolidarea noţiunilor de fonetică, vocabular, morfologie, sintaxă şi stilistică dobândite în gimnaziu.

